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4. En kropp kan glida pa ett plan, som bildar vinkeln © med horisontalplanet. Friktionskoefficienten
o dr tillridckligt liten for att kroppen inte skall kunna ligga stilla pa planet. Om kroppen slipps
fran vila, hur lang tid 7 tar det fér den att rora sig strickan (7

iy a1 28
AT= \/ g(psin v+cosv)
S
B.T= g(psinv—cosv)

— 2
C.r= V alsinvtpcosv)

— 2
D.7= \/ g(sinv—pcosv)

4. En kropp kan glida pa ett plan, som bildar vinkeln v med horisontalplanet.
Friktionskoefficienten ar tillrackligt liten for att kroppen inte skall kunna ligga stilla pa planet.

Om kroppen slapps fran vila, hur lang tid 7 tar det for den att rora sig strackan / ?

s=v - tgaller for ej

z For att 165a ut u ur ekvationen gh - sinv -1 = % 4 g - cos v - I, folj dessa steg accelererad rorelse,
N
1. Bérja med att skriva om ekvationen: s=%-v -t giller for likformigt
gh-sinyb= g hg-co-l accelererad rorelse , ddrav
v(0) =0m/s 2. Isolera termen med w genom att subtrahera g - cos v - [ frén bada sidor: kommer: T = L
ghesinv-l—g-cosv-l=% Ly

2

w

Férenkla vénstra sidan genom att faktorisera ut g - I

g+ U(sinv — cosv) = £ s=motsvaras av |
4. Multiplicera bada sidor med 2 fér att 4 bort namnaren pa hgra sidan t=motsvarasav 7
2g - I(sinv — cosv) = u?

v =motsvaras av u

w

Ta kvadratroten pa bada sidor for att 16sa ut u:
u=+/2g-I(sinv — cosv)

Nollniva
S&, u ar

i u=+/2g-I(smv — cosv)

Kroppen accelererar med accelerationen a, som kan tecknas med F = m-a , dar F = Foarallellt - Ffr .

Vertikala hojden h for planet under strackan / ar I'sin v och bade energi-lagen och rorelse-lagen kan anvandas.
Friktionskraften Fr=m-g-pu-cosv ( eftersom Fi =4 Fine och Fn = Fg-cosv och Fg=m-g )

och
energin som friktionen omvandlar till varme under farden langs stréackan /: Ex=Fa-I=p-m-g-cosv -/

. . . mu? mu? . u?
Jag véljer har energi-lagen: mgh =T+Efr , mgh =——tmg ~p-cosv-l ,gh-sinv-l =7+g~cosv~l~ﬂ

2
(dar u &r sluthastigheten (eftersom bokstaven v ar upptagen av vinkeln) gh-sinv -1l = u? +g-cosv-l-u

u som sluthastighet kan hjalpa oss att fa tiden 7: u = \/Zg «l-(sinv—pu-cosv)

l

%-‘/29~l-(sin V—-COS V)

=...kan forenklas till... = \/271 , alltsa alternativ D.

g-(sinv— -cosv)




